

相恋五年借走百万的“男友”到底是谁

□记者 胡蝶飞 通讯员 顾家奇

电影《消失的她》中，作为李木子的闺蜜，陈麦为了她揭穿何非真面目的过程让观众大呼“闺蜜万岁”。然而，现实中，不是所有闺蜜都像陈麦那么给力，有的闺蜜非但不会帮你教训“渣男”，反而会成为“渣男”。

马小姐通过闺蜜认识了长期生活在国外的男友，两人心意相通，男友还贴心地帮马小姐的堂弟小马介绍了一份工作。可是这个男友身上处处透着诡异，不但和马小姐相恋五年从未和她见过面，还总是向马小姐借钱。而他介绍给小马的工作也无需小马去公司，与领导都是线上联系，后来公司发不出工资，小马想要说法也总是被搪塞……



图源网络

“准姐夫”介绍的工作要“倒贴钱”

2019年，小马认识了堂姐马小姐的男朋友沈平，在和“准姐夫”微信聊天中，小马了解到，对方父亲竟然是某知名电梯公司老总。恰巧小马正待业在家，就央求沈平给自己找个工作。没想到，沈平一口答应，当月就联系了公司人事，安排小马正式入职，并承诺小马每个月薪资到手9000元，还给缴纳五险一金。

2019年12月，小马正式入职，主要负责外调工作，根据领导

要求往返于各大城市，拍摄不同类型电梯的素材，并制作PPT，再通过邮箱转交领导。每月5日，工资都会如期打到小马的银行账户上。

因为工作需要，小马常常往返全国各地出差，产生了大量的行程、住宿、餐饮等差旅费用。起初，公司还给小马报销这些费用，后来领导却开始以公司年审通不过等各种理由推诿拖延，也不愿意和小马签订劳务合同。小马想去公司

找领导询问，却多次遭到拒绝。

此外，公司领导时常以公司需要送礼的名义，让小马垫钱购买所谓的“OK卡”“月饼券”等卡券，要求他直接和沈平指定的人进行对接。但自始至终，小马都没有见过这些卡券，在支付钱款后，都由领导出面“送礼”。因为沈平是“准姐夫”的关系，小马没有多怀疑。工作三年多，小马陆续为领导转账垫付近百万元购买“OK卡”等卡券。

“富二代”男友为啥总是借钱？

2023年年初起，公司发放工资开始不稳定，小马向公司领导反映了很多次都没有下文。小马也为此事多次联系沈平，想要讨个说法，但都被沈平以各种理由推诿。由于这些年来，小马从未去公司报到过，也从没有见过公司领导，与公司领导和沈平都是线上联系，对方不给回应，小马也无可奈何，于是他只得找到堂姐，想通过堂姐联系沈平解决此事。可小马没想到，堂姐马小姐此时也正因为沈平多次借款不还而感到郁闷。

马小姐和沈平是经过闺蜜陈某介绍，于2018年认识的。

当时陈某告诉马小姐，沈平是她的发小，两人一起长大。后来，沈平出国，平时长期在国外生活，还和陈某一起经营了一家公司。条件优质的沈平一直单身，陈某有意撮合沈平和马小姐。于是，在好闺

蜜的牵线下，马小姐和沈平两人在网上相识，越聊越投机，不久便确定了男女朋友关系。

然而恋爱没多久，男友就遇到了“困难”。从2018年年末开始，沈平就屡屡以银行卡不能使用、家里出事、给客户送礼等借口向马小姐求助，借款约200万元。不过，通常在沈平借款后几天内，闺蜜陈某就会带着他还钱给马小姐。时间一长，马小姐对沈平借钱的事就习惯了，因为她相信他会及时还钱，陈某也会帮他还钱。

2020年开始，沈平告诉马小姐，公司因为客户批量退款，需要大额资金作为保证金，以防止公司账户被冻结。同时，因为公司要和国际一线品牌合作拓展业务，也需要大量资金。而他手头的资金一时无法同时完成这两件事。马小姐得知男友遇到如此困境，决定倾囊相助，先

后借款给沈平150余万元。尽管恋爱那么久，马小姐始终没有和沈平见过面。

直到堂弟小马上门讲述工作的事，马小姐才意识到，自己可能上当了。两人在复盘各自遭遇的过程中发现，姐弟俩在五年间竟然已借款和垫付将近300万元。此外，马小姐还发现了一个细节，小马那位所谓主管领导的电话，机主居然就是自己的闺蜜陈某。于是，马小姐和小马立刻找陈某对质。

面对马小姐他们的质疑，陈某还在“挣扎”，她虽然承认自己骗了马小姐，但把一部分的责任推给了沈平。在陈某的解释中，是她和长期生活在国外的沈平一起设计了骗局，借钱的理由都是二人杜撰的，而大部分钱款都已经被沈平拿走了。

得知“真相”，马小姐姐弟决定向警方报案。

相恋多年的男友 竟是闺蜜假扮

警方介入调查后，这个骗局的来龙去脉才终于呈现。

原来，沈平这个在马小姐姐弟生活中“存在”了五年之久的好男友、“准姐夫”竟然自始至终都不存在。关于沈平的一切信息，竟都是由陈某杜撰而来。

根据陈某交代，马小姐和她相识于2016年，当时，马小姐为咨询了解一些电商经营方面的问题，添加了陈某为微信好友。一来二去，两人日益热络，最终成了闺蜜。

可是，因为信用卡欠债、贷款较多，陈某这个“闺蜜”生出了别的心思。得知马小姐单身已久，陈某注册了一个微信号，虚构某知名电梯公司老总的儿子沈平的虚假身份，在微信上与马小姐开始恋爱，并虚构各种理由，以沈平的身份向马小姐借款，以及偿还信用卡欠款和贷款。

2019年年底，马小姐的堂弟小马找到“沈平”，请求帮助安排工作。陈某为了维护沈平富家公子的形象，没有拒绝小马。但事实上，陈某并没有能力为小马找到心仪的工作，只得胡乱给小马安排工作任务，并找劳务代理公司帮忙代缴小马的“五险一金”。陈某还得自掏腰包为小马支付工资。

陈某当然不甘心把钱给小马，为了从小马处骗回“工资”，她一人分饰领导、沈平等多个角色，以领导的名义布置买卡券的任务给小马，再以沈平的身份介绍联系人，最终自己收取小马购买卡券的款项。

案件移送到上海市静安区人民检察院，经查证，2018年至2023年间，陈某虚构身份，与马小姐进行网恋。在获取马小姐信任后，编造各种虚假理由，多次骗取马小姐钱款共计170余万元。陈某虚构公司领导、同事身份，以安排小马购买礼品送公司客户等为由，多次骗取小马钱款共计89万余元；同时其虚构工作内容，安排小马出差由此产生小马垫付的出差费用22.8万余元也未予以“报销”，造成小马实际损失112万余元。在此期间，陈某自己为小马支付工资47.8万余元和缴纳养老保险金1.6万余元。

在2019年至2023年期间，陈某所得钱款除用于部分还款给马小姐和小马、为小马支付工资及缴金外，均用于日常开销、还债、直播打赏等。

承办检察官认为，陈某以非法占有为目的，虚构事实、理由，骗取他人财物，数额特别巨大，其行为已涉嫌诈骗罪，日前已对陈某提起公诉。

(文中人物均为化名)

【检察官说法】

相恋五年竟没有当面见过男友，工作三年多没去过就职单位，也没见过领导，究竟是骗局太真还是心太大？

基于上述案件，检察官提醒，婚恋和求职一样，都要保持理性，尤其对刚接触、不了解的恋爱对象和新入职的公司，都要注意甄别真实身份、人际关系。如果涉及经济往来，特别是大额钱款时，更要谨慎，切莫轻信所谓恋人的“甜言蜜语”和领导的“芝麻馅饼”。

同时，也要提醒“谎言编织者们”，要圆一个谎言，就必须编造一个更大的谎言，法网恢恢，疏而不漏，泡沫总有被戳穿的一天，届时必将面临法律的惩处，付出惨重的代价。